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Archives nationales
Question écrite n° 70189

Texte de la question

M. André Aschieri appelle l'attention de Mme la ministre de la culture et de la communication sur la situation des
Archives nationales. Aujourd'hui, faute de place, de moyens et de personnel, les Archives nationales rencontrent
d'énormes difficultés pour remplir leurs missions. En effet, avec des crédits de fonctionnement de 16 millions de
francs et des frais d'investissement de 22 millions, les Archives nationales restent le parent pauvre du ministère
de la culture. Il est restauré seulement chaque année un registre sur mille, un plan sur 3 000 et un document sur
180 000. Par ailleurs, seulement 5 % des fonds ont été microfilmés depuis 1950. Un nouveau centre des
archives pourrait être dévolu à la conservation et la communication des archives depuis 1789. Il lui demande de
lui indiquer quelles mesures elle compte présenter, pour permettre un meilleur fonctionnement des Archives
nationales.

Texte de la réponse

Les conditions difficiles de fonctionnement des archives nationales relevées par l'honorable parlementaire sont
dues en particulier à la saturation et à l'inadaptation des locaux. En dépit de cette situation, les archives
nationales continuent à remplir leurs missions essentielles et notamment celles de conservation et de
communication au public des documents constitutifs de notre patrimoine historique. Il n'en demeure pas moins
que la construction d'un nouveau centre pour les archives nationales s'avère aujourd'hui nécessaire comme le
Premier ministre l'a souligné dans son intervention lors du colloque « Les Français et leurs archives » le
5 novembre 2001. A cet effet, il a confié à la directrice des archives de France une mission de préfiguration,
dans le cadre de laquelle elle est chargée de proposer au comité interministériel des archives de France un
choix de lieux d'implantation pour ce nouveau centre.

Données clés

Auteur : M. André Aschieri
Circonscription : Alpes-Maritimes (9e circonscription) - Radical, Citoyen et Vert
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 70189
Rubrique : Archives et bibliothèques
Ministère interrogé : culture et communication
Ministère attributaire : culture et communication

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 10 décembre 2001, page 6993
Réponse publiée le : 8 avril 2002, page 1898

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/11/questions/QANR5L11QE70189
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA294

